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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 6
Chapter : 2
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 25
Roll No. : ____________

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. 198 ની પહલાનંી સંયા કઈ થાય ?
A. 199 B. 196 C. 197 D. 200

2. 8ને ડૉસ ારા ........... વપે દશાવી શકાય.
A. િકોણ B. ચોરસ C. લબંચોરસ D. વ ુળ

3. 6 × (5 + 4) = (6 × 5) + (........... × 4)
A. 4 B. 5 C. 6 D. 64

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. પછની સંયાનો સમાનાથ શદ .......... છે.
5. ........... એ સરવાળાની તટથ સંયા છે.
6. સંયારખા ઉપર 1 ની જમણી બાુએ …… ાૃિતક સંયાઓ છે.(100,1000,અસંય)

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. 1 મા ંૂય ઉમેરતા જવાબ 0 થાય.
8. ણૂ સંયા 90 એ 89 અને 91 ની વચે આવેલા છે.
9. દરક ણૂ સંયા ાૃિતક સંયા હોય છે.

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. કઈ સંયાઓ લબંચોરસના પમા ંદશાવી શકાય છે ?
11. કઈ સંયાઓ ચોરસના પમા ંદશાવી શકાય છે ?
12. સંયાની પહલાનંી અને પછની સંયા મેળવો : 1
13. જો બે ણૂ સંયાઓનો ણુાકાર ૂય છે, તો ુ ંઆપણે કહ શકએ છએ ક આ સંયાઓમાથંી એક ક બનંે

સંયાઓ ૂય હોવી જોઈએ ? ઉદાહરણ આપી ઉર જણાવો.

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 6)

14. િવભાજનના ણુધમનો ઉપયોગ કર કમત શોધો : 5437 x 1001
15. કમત મેળવો : 54,279 x 92 + 8 x 54,279
16. સંયા રખાનો ઉપયોગ કરને 9 - 6 નો બાદબાક મેળવો.

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 6)

17. નીચે આપેલી સંયાઓની જોડમાથંી સંયારખા પર કઈ સંયા ડાબી બાુ આવશે અને કઈ સંયા જમણી
બાુ આવશે તે જણાવો તથા તેમની વચે કયા ચનોનો (<, >) ઉપયોગ થશે તે પણ જણાવો :( a ) 530,
503, ( b ) 370, 307, ( c ) 98,765; 56,789, ( 4 ) 98,30,435; 1,00,23,001

18. કોઈ ૂધવાળો એક હોટલમા ંસવાર 32 લટર ૂધ આપે છે અને સાં 68 લટર ૂધ આપે છે. જો ૂધની કમત
.45 િત લટર હોય, તો ૂધવાળાને રોજ કટલી આવક થતી હશે ?

Best Of Luck
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 6
Chapter : 2

ANSWERS
Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 25

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. 197

2. લબંચોરસ

3. 6

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. િતવત

5. 0
6. અસંય

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. ખોંુ (False)

8. ખંુ (True)

9. ખોંુ (False)

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. 4, 6, 8, 9, 10, 12, ... આ સંયાઓ ગોળના પમા ંદશાવી શકાય છે.

11. 4, 9, 16, ... આ સંયાઓ ચોરસના પમા ંદશાવી શકાય છે.

12. 1 ના પહલાનંી સંયા = 1 - 1 = 0
1 ના પછની સંયા = 1 + 1 = 2

13. કોઈ પણ સંયાનો ૂય સાથેનો ણુાકાર ુય જ થાય.
 બે ણૂ સંયાઓનો ણુાકાર ૂય હોય, તો એક સંયા ૂય હોવી જર છે.
ઉદા. 0 x 1 = 0
0 x 0 = 0
0 x 100 = 0

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 6)

14. 5437 x 1001
= 5437 x (1000 + 1)
= (5437 x 1000) + (5437 x 1)
= 54,37,000 + 5437
= 54,42,437

15. 54,279 x 92 + 8 x 54,279
= 54,279 x (92 + 8) (54,279 સામાય લેતા)ં
= 54,279 x 100
= 54,27,900

16.

અહ 9 માથંી 6 એકમ બાદ કરવા માટ આપણે 9 થી શ કર 6 એકમ ડાબી બાુ જતા ં3 જવાબ મળે છે.
તેથી 9 - 6 = 3

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 6)
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17. ( a ) 530, 503 સંયારખા પર 530 એ 503 ની જમણી બાુ પર આવેલી સંયા છે.
530 > 503 અથવા 503 < 530
( b ) 370, 307
સંયારખા પર 370 એ 307 ની જમણી બાુ પર આવેલી સંયા છે.
370 > 307 અથવા 307 < 370
( c ) 98,765; 56,789.
સંયારખા પર 98,765 એ 56,789 ની જમણી બાુ પર આવેલી સંયા છે.
98,765 > 56,789 અથવા 56,789 < 98,765
( d ) 98,30,435; 1,00,23,001
સંયારખા પર 1,00,23,001 એ 98,30,415 ની જમણી બાુ પર આવેલી સંયા છે.
1,00,23,001 > 98,30,415 અથવા 98,30,415 < 1,00,23,001

18. એક હોટલમા ં, સવાર અપા ુ ંૂધ = 32 લટર અને સાં અપા ુ ંુધ = 68 લટર
ૂધની કમત = . 45 િત લટર
ૂધવાળાને રોજ થતી ુલ આવક = સવારની આવક + સાજંની આવક
= 32 x 45 + 68 x 45
= 45 x (32 + 68)
= 45 x 100
= . 4500
આમ, ૂધવાળાને રોજ .4500 ની આવક થતી હશે.

BH
AV

DI
P 
VA

DH
ER

 (E
-LE

AR
NI
NG

)


